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Chambre 
des Représentants 

SESSION 1961-1962. 

1 or MARS 1962, 

BUDGET 

du Ministère des Communications 
et des Postes, Télégraphes et Téléphones 

pour l'exercice 1962. 

(Crédits afférents aux P.T.T.) 

RAPPORT 

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION 
DES COMMUNICATIONS, DES POSTES, 
TELEGRAPHES. ET. TELEPHONES ( 1) 

PAR M. LACROIX. 

MESDAMES, MESSIEURS, 

La discussion par votre l Commission a pu être limitée 
à certains aspects des crédits relatifs aux P.T.T. L'exposé 
très complet fait par le Ministre à la Commission sénatoriale 
et la discussion exhaustive qui s'en est suivie, sont repris 
dans le rapport fait par M. Goossens (doc. Sénat n° 52, 
l 962~ 1962, p. 59 à 88) auquel votre rapporteur se permet 
de vous renvoyer. 

La Commission a exprimé sa satisfaction d'avoir été 
mise en possession par le Ministre - poursuivant ainsi 
une tradition instaurée par son prédécesseur - d'un schéma 
des travaux d'automatisation du réseau téléphonique. 

( 1) Composition de la Commsston : 
Président : M. De Paepe. 

A. - Membres : MM. Allard, Callebert, Claeys, De Gryse, Del­ 
hache, Devos (R.), Eeckman, [arninet, Loos, Mertens, Van Acker (B,). 
- Anseele, Baccus, Brouhon, De Kmder, Geldof, Guillaume, Hlcquet, 
Lacroix, Sainte, Van Wtnqhe. - Boey, Demuyter. 

B. - Suppléants : MM. Bode, Delioetde, M" De Ricmaeckcr-Legot, 
MM. Moriau, Robyn.s, Verroken. - Cudell, Messart. Van Çleemput, 
Va11 Hoorick. Vercauteren .. - Va11 Doorne. 

Volt: 
4,XV (1961-1962): 
- N" 1 : Budget transmis par le Sénat. 
- N° 2 : Amendement. 
- N" 3: Rapport. (Crédits afférents aux Communications.) 
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Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

ZITTING 1961-1962. 

MAART 1962. 

BEGROTING 

van het Ministerie van Verkeerswezen 
en van Post, Telegraaf en Telefoon 

voor het dienstjaar 1962. 

( Kredieten betreffende P. T. T.) 

VERSLAG 

NAMENS DE COMMISSIE 
VOOR HET VERKEERSWEZEN, 

DE POSTERIJEN, TELEGRAAF EN TELEFOON (1) 

UITGEBRACHT DOOR DE HEER LACROIX. 

DAMES EN HEREN, 

De bespreking door uw Commissie kon worden beperkt 
tot zekere aspecten van de kredieten betreffende P. T.T. 
De zeer volledige uiteenzetting van de Minister van Ver~ 
keerswezen in de .Senaatscommlssie en de grondige bespre­ 
king die hierop plaats vond zijn te vinden in het verslag 
van .de heer Goossens (stuk Senaat, n" 52, 1961--1962, 
blz. 59-88), waarnaar uw verslaggever zo vrij is te ver­ 
wijzen. 

· De Commissie heeft haar voldoening er over te kennen 
gegeven dat zij door de Minister - die aldus een door 
zijn voorganger ingevoerde traditie heeft voortgezet - in 
het bezit was gesteld van een schets van de automatise­ 
ringswerken aan het telefoonnet. 

( l) Samenstelling van de Cornmssie : 

Voorzitter: de heer De Paepe. 

A. -- Leden: de heren Allard, Callebert, Claeys, De Gryse, Del­ 
hache, Devos (R.), Eeckrnan, Jaminet, Loos, Mertens, Van Acker (B.). 
- Anscele, Baccus, Brouhon, De Kinder, Geldol, Guillaume, Hicguet, 
Lacroix, Sainte. Van Winghe. - Boey, Demuyter. 

B. - Plaatsvcrvanqers : de heren Bode, Delweide, Mct>r. De R.ie­ 
maeckec-Leqot, de heren Moria11, f?obyllS, Verroken. - Cudell, Mas­ 
sart, Van Cleempui. Van Hoorick. Vercauteren. -- Van Doorne. 

Zie: 
4,XV (1961-1962) 
- N' 1 : Begroting door de Senaat overgezonden. 
- N' 2 : Amendement. 
- N' 3 : Verslag. (Krcdleten betreffende het Verkcerswezen.] 

G. - 293 
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Toutes les questions qui ont été posées et les réponses y 
données par le Ministre sont annexées à ce rapport. 

Les crédits afférents aux Postes, Télégraphes et T'élé­ 
phones ont été adoptés à l'unanimité des 'membres pré­ 
sents. 

Le présent rapport a été adopté à l'unanimité. 

Le Rapporteur, 

E. LACROIX. 

, Le Président, 

P. DE PAEPE. 

Al de gestelde vragen, evenals de door de Minister ver­ 
strekte antwoorden, zijn opgenomen in de bijlagen tot dit 
verslag. 

De kredieten betreffende de Post, Telegraaf en Telefoon 
werden eenparig door de aanwezige leden goedgekeurd. 

Dit verslag werd eenparig aangenomen. 

De Verslaggever. 

E. LACROIX. 

De Voorzitter. 

P. DE PAEPE. 
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QUESTIONS ET REPONSES. 

QUESTION 

Certains organismes, entre mitres la Caisse dEparqne. accordent un 
intérêt pour les comptes à vue. 

L:Offite des Chèques postaux ne pourrait-Il faire la même chose 
pour les capitaux qui lul sont confiés? 

RÉPONSB : 

En cette matière J' l\dminlstratlon des Postes ne peut que reprendre 
dans les grandes lignes la réponse qu'elle a donnée à M,. le. Député 
Brochon en suite de sa question posée au début de l'année dernière 
relativement au même objet. â savoir : 

« Le législateur a, en effet, estfmé que l'O!flce des Chèques n'avait 
» pas pour mission d'appeler l'épargne et de la Falre fructifier, mals 
» qu'il ne devait être qu'un déposltalre provisoire dont le rôle essen­ 
» tie] était le règlement rapide, simple et peu co0teux des transactions 
» entre débiteurs el· créanciers. L'ábsence d'un Intérêt est· d'ailleurs 
» largement compensée par lea avantages, spéciaux dont les ayants 
» compte jouissent en Belqlque : gratu-it~ des virements, franchise 
)> postale . pour les plis adressés au service des chèques et les envols 
» de celui-cl aux titulaires;· gratuité- des communications particulières 
» sur les bulletins de versement, chèques et virements: délivrance d'un 
» extrait de compte gratuit chaque fols qu'une- opération· est inscrite 
» au compte; exonération du droit de timbre pour les ordres divers: 
» exonération du droit fiscal poux: les acquits· sur les assignations. 

» Nous ajouterons que dans la grande majorité des pays possédant 
.» un service des chèques postaux. aucun intérêt h'est alloué aux tltulat­ 
» res. Dans· les. pays 0ù, cel intérêt a été malntenu.i ll a été ramené suc­ 
» cesstvernene à- des taux presque dérisoires. 

» Au surplus, te1< titulaires dont le- compee- présente w1 fort mouve­ 
» ment de fonds, peuvent demander de transférer d'office et [ournelle­ 
» ment à ·une banque de leur choix les avoirs dépassant. une. somme 
» déterminée. L'Office des Chèques exécute ces virements moyennant 
:!> une taxe spéciale. ~ 

U convient du· reste. de· remarquer que les avoirs en compte ne consti­ 
tuent généralement que le support des opérations à ordonner par les 
titulaires. et q,ue ces fonds sont extrêmement mouvants. 

Le calcul. des Intérêts alourdlralt, actuellement considérablement la 
tâche de l'Offlce des Chèques postaux: et exigerait le recrutement, de 
nouveaux employés. Les frais qénéraux de l'explottatlon, de: l'Office 

· se trouveraient accrus de façon très nette ce gul conduirait normale­ 
ment à devoir relever les taxes en V:igueu•r. L'usager n'aurait donc 
finalement rien à gagner. 

.. ..... 
Il est à noter toutefois que l'Administration des Postes se penche 

sur les problèmes touchant l'accroissement des facilités à accorder aux 
affiliés de l'Office des Chèques postaux afin de compenser, dans la 
plus large mesure, ]' absence de cet intérêt. 

QUESTION : 

Quelles sont les previsrons en matière de construction d'un bureau 
des postes à Perwez. 

RÉPQNSB : 

La, reconstruction du bureau des postes de· Perwez a été prévue dans 
le cadre de I'irrstallation d'un complexe administratif. qui grouperait 
différents services- nationaux et eommunaux. 
Néanmoins, il' apparaît actuellement que l'administration communale 

se rétracte en ce qui concerne ce projet et que l'Administration des 
bâtiments du département des Travaux Publics dolt rechercher un autre 
emplacement pour y construire un complexe réservé, cette fols, aux 
seuls services de l'Etat. 

VRAGEN EN ANTWOORDEN. 

VRAAG 

Sommige organismen. met name de Spaarkas, verlenen een interest 
voor rekeningen op zicht. 
Zou het Bestuur der Postchecks zulks ook niet kunnen doen voor 

de hem toevertrouwde kapitalen 7 

ANTWOORD: 

Het Bestuur der Postchecks kan terzake slechts in grote trekken 
her antwoord weergeven dat aan de heer Brouhon, Volksverteqenwcor­ 
dlqer, werd verstrekt naar aanleiding van de door hem in het begin 
van verleden Jaar gestelde vraaq betreffende hetzelfde onderwerp, te 
weten : 

« De Wetgever heeft inderdaad geoordeeld dat het Bestuur der 
» Postchecks niet tot opdracht had een beroep te doen op de geldbeleg­ 
» gers en hun een rente te bezorgen. maar dat het de voorlopige bewaar­ 
» der diende te zijn waarvan de taak erin bestaat snel. eenvoudig en 
» zonder· te veel kosten qeldverbandellnçen uit te voeren russtn schul­ 
» denaars en schuldeisers. Het ontbreken van interest 'wordt trouwens 
» i11 grote mate gecompenseerd door de bijzondere voordelen die· ln 
» België aan de rekeninghouders worden toegekend, namelijk koste­ 
» loze uitvoering, van de overschrijvinqen, portvrljdom voor de zen­ 
» dingen gericht aan de dienst der Postchecks en voor de zendiugcn 
» door deze dienst geadresseerd, aan de rekeninghouders, kosteloze 
» mededelingen op stortingsbulletins, checks en overschrijvingen, kos­ 
» teloze aflevering van een rekenlnqulttreksel telkens een bewerking 
» op de rekening wordt geboekt, vrijstelling van zegelrechten op de 
» verschillende orders, vrijstelling van fiskaal zegelrecht op de kwljttn­ 
» gen van de assignaties. 

» Voegen wij eraan toe dat in. de meeste landen waar een post­ 
» checkdlenst bestaat g.een interest toegekend wordt aan de rekening­ 
)> houders, ln de landen waar deze interest wel wordt- toegekend 
» werd h~j ge!eidel'i.jlt verlaagd tQt een om, zo te zeggen onbedui­ 
» dend bedrag. 

» Daarenboven bestaat de mogelijkheid ambtshalve en dagelijks tot 
» op een bepaald bedrag het tegoed van rekeningen waarop door, 
» lopend belangrijke geldbewegingen geschied~!! te laten overschrijven 
» op een bankinstelling door de rekeninghouder aangeduid. Het Be, 
» stuur der Pcstchecks voert deze overschrijvinqen uit mits een bijzon­ 
» dere taks, ». 

Het past ten andere erop te wtjzen dat het tegoed van de rekening 
meestal het bed-rag benadert van de bewerklnqen die de rekening­ 
houders -laten uitvoeren en dat deze gelde~ uiterst beweeglijk zijn. 

Het berekenen van een Interest zou. thans in uitzonderlüke mate 
de taak van het Bestuur der Postchecks bemoeilijken en de aanwervinq 
van nieuwe beambten vereisen, De algemene exploitatiekostsen van de 
drenst zouden fn vrlj ruime mate opgevoerd worden, wat onvermijdelijk 
aanleiding zou geven tot het ver-hogen van de thans toegepaste taksen. 
De gebruiker zou er uiteindelljk niet de minste baat bij vinden . 

• * * 
Er moet nochtans worden aangestipt dat het Postbestuur zich 

inlaat met de problemen betreffende · het uitbreiden van de facili­ 
teiten voor de rekeninghouders bij het Bestuur der Postchecks, ten 
einde. in de grootste mate, het ontbreken van interest te compenseren. 

VRAAG: 

Welke zijn de vooruitzichten inzake de nieuwbouw van het post­ 
kantoor te Perwez ? 

ANTWOOru;>: 

ln de· wederopbouw van het postkantoor te Perwez werd voorzien in 
het kader van de oprichting van een administratief complex, dat de ver­ 
schillende staats- en gemeentediensten zou groeperen. 

Nochtans blijkt nu dat het gemeentebestuur van Perwez zijn vroegere 
houding niet handhaaft wat de verwezenlijking van dit ontwerp betreft 
en dat het Bestuur der Gebouwen van het Departement van Openbare 
Werken een andere bouwgrond moet zoeken om er een complex, alleen 
voor de staatsdiensten bestemd, op- te trekken, 
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Les renseignements en possession du département ne leur permettent 
pas de déterminer oit en est la question de l'achat des terrains néces­ 
saircs, 

QUESTION 

Quel est le montant de Ioules les allocations qui sont payées à la. 
Poste par la Caisse Générale d'Eparqne et de Retraite, pour les pres­ 
tations accomplies pour son compte? 

RÉPONSE 

La Caisse Générale d'Eparqne et de Retraite paie 

1° .A l'Administration des Postes : 

l) une redevance pour les prestations accomplies pour le compte 
de la Caisse d'Eparqne et de Retraite. 

Cette redevance est calculée comme suit : 

a) 15 francs par opération (versements et remboursements); 
b) 2 % du montant des versements: 
c) 1 % du montant des remboursements. 

2) les frais pour la fabrication des timbres de Caisse d'Eparqne, 

3) les 'frais di, transport de la correspondance, 

En 1960, ces postes ont atteint 

point 1 : a) 131.199.450 francs 
b) 37 .242.666 francs 
c) 16.145.002 francs 

Uit de inlichtingen waarover het departement beschikt kan niet wor­ 
den opgemaakt hoever het met de aankoop van deze bouwgrond staat. 

VRAAG: 

Welk is het bedrag van alle vergoedingen die door de Algemene 
Spaar- en Lijfrentekas aan de Post worden uitbetaald voor de voor 
haar rekening geleverde prestaties 7 

ANTWOORD: 

De Algemene Spaar- en Lijfrentekas betaalt 

1° Aan het Pos/bestuur : 

1) een vergoeding voor de prestaties die het voor rekening van 
de Spaar- en Verzekeringskassen levert. 

Deze vergoeding is als volgt berekend : 

a) 15 frank per verclchtinq (stortingen en terugbetalingen); 
b) 2 % op het bedrag van de stortingen; 
c) 1 % op het bedrag van de terugbetalingen. 

2) de kosten voor het vervaardigen van de spaarkaszegels, 

3) de kosten voor het vervoer van de briefwisseling. 

ln 1960. beliepen deze posten : 

punt 1 : a) 131.199.450 frank 
b) 37.242.666 frank 
c) 16.145.002 frank 

184.587.118 francs 184.587.118 frank 
point 2 ... ··- 172.017 francs punt 2 ...... , .. 172,017 frank 
point 3 ...... 7.999.853 francs punt 3 . ........... 7 .999 .853 frank 

Total ...... 192.758.988 francs Samen 192.758.988 frank 

2• Au personnel des Postes : 2° Aan het pos/personeel : 

une « prime de propagande et de régulnrité », sur la base de la 
différence entre les versements et les remboursements, à raison de : 

3 % Jusque 2.500.000.000 de francs et 1 ½ % au-delà de cette 
somme. 
Pour la période du 1" Juillet 1959 au 30 juin 1960, cette prime a 

atteint le montant de 10.482.440 francs. 
A remarquer que précédemment cette prime était calculée sur les 

opérations effectuées entre le 1'" juillet d'une année et le 30 juin de 
l'année suivante, Afin de faire concorder à l'avenir la période de 
référence avec l'année civile, la période du l•r ju!llet 1960 au 31 dé, 
cernbre 1961 sera exceptionnellement prise comme base. Le montant 
pour cette dernière période n'est pas encore connu. 

La « prime de propaqande et de régularlté » est versée au « Fonds 
spécial d'assistance aux Postiers » (A. S. B. L). 

QuEST!ON 

Un membre demande au ministre de lui fournir un relevé de tous 
les services qui bénéficient de la franchise postale. 

_Ré.PONSe.: 

La liste des services bénéficiaires de la franchise postale représente 
une brochure d'environ l00 pages. 

La réserve de cette brochure est entièrement épuisée, et l'Adminis­ 
tration des Postes n'envisage pas, pour le moment, sa réédition étant 
donné que le règlement actuel en matière de franchise de port doit 
être entièrement revu et qu'un nouveau régime est prévu pour l'avenir. 
Dans ces conditions, il est pratiquement impossible de fournir au 

pied levé le relevé demandé par l'honorable membre. 

een « propaganda, en reqelmatiqheidsprernie », met als grond.slag 
het overschot van de stortingen op de terugbetalingen, naar rato van : 

3 % tot 2.500.0ÓO.OOO frank en 1 ½ % boven de 2.500.000.000 frank. 

Voor het tijdperk van J juli J 959 tot 30 juni 1960 beliep deze 
premie 10.482.440 frank. 
Er valt op te merken dat, deze premie vroeger berekend werd op 

de verrichtingen gedaan tussen 1 juli van een jaar en 30 juni van het 
volgende jaar. Ten einde, in de toekomst, de te beschouwen periode 
met het kalenderjaar te doen samenvallen, zal. bij uitzondering, voor 
de volgende betaling. het tijdperk van 1 juli 1960 tot 31 december 
1961 als grondslag voor de berekening genomen worden. Het bedrag 
voor deze laatste periode is nog niet bekend. 

De « propaganda- en reqelmatlqheldspremie » wordt gestort in 
het « Bijzonder Steunfonds voor de Postbedienden » (B. S. P. B.). 

VP.AAG 

Een lid vraagt aan de Minister hem een opgaven te bezorgen van 
alle overheidsdiensten die portvrijdom genieten. 

ANTWOORD 

De opgave van al de overheidsdiensten, die portvrijdom genieten. 
vormt een lijvig boekdeel van ongeveer 100 bladzijden. 

De voorraad van die brochure is totaal uitverkocht en de herdruk 
ervan wordt voor het ogenblik door het Postbestuur niet overwogen, 
aangezien het huidig stelsel van portvrjidom volledig wordt om­ 
ge:werkt en een gans nieuw regime in 'het vooruitzicht is gesteld. 
ln die omstandigheden is het praktisch onmogelijk, op staande 

voet. de gevraagde opgave aan het achtbare Lid te verstrekken. 
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QUESTION : 

Quelle est l'estimation de la perte flnanclëre subie par la Poste, par 
l'octroi de la franchise postale. 

RÉPONSE: 

Pour l'exercice 1961, la perte subie par l'Administration des Postes 
par suite du transport en Iranchtse postale, pour le compte des dépar­ 
tements ministériels et services publics. peut être évaluée à environ 
195.500.000 francs. 
Cette estimation ne comprend pas encore la perte résultant des cor­ 

respondances qui ont été lëgalernent adressées en franchise postale 
par des particuliers aux divers organismes intéressés. En l'absence de 
statistiques il n'est pas possible de fournir une appréciation à ce sujet, 

QUESTION : 

Des membres du personnel du Centre de tri de Bruxelles X atten­ 
dent depuis longtemps leur mutation pour un autre service. 

RÉPONSE: 

La situation signalée est la conséquence de la pénurie de person­ 
nel qualifié et plus parficulièrement de rédacteurs (I'effect'f des ré, 
dacteurs à la Poste est déficitaire de 500 unités par rapport au cadre). 

Des mesures sont actuellement recherchées par les autorités cornpé­ 
tentes et notamment le Secrétariat Permanent de Recrutement, pour 
apporter remède à la situation. 

QUESTION : 

Où en est-on âu sujet de la régularisation du personnel auxiliaire ? 

RiiPONSE : 

Le Département examine actuellement cette question. Un projet 
est actuellement soumis à M. le Ministre de I'Ïntérieur et de la Fonction 
Publique, 

1 ° Personnel de la 3' catégorie 1 

Régularisation au moyen d'une "épreuve 

a) simplifiée; 
b) choix possible entre les branches classiques et professionnelles; 
c) en ce qui concerne les branches -professionnelles : élargissement 

du choix par augmentation du nombre de branches, de façon à ren, 
contrer au maximum la spécialisation de chacun des intéressés, 

2' Personnel de la 4' catégorie : 

a) régularisation sans examen des membres du personnel qui ont 
déjà subi avec succès (60 % des points) une épreuve de recrutement 
ou de fin de formation professionnelle; 

b) pour les autres : une. épreuve simplifiée : 

tique. 

choix possible des branches professionnelles; 
en ce qui concerne le personnel de maîtrise épreuve orale pra- 

En 3' catégori~ : 

± 3.500 employés ou assistants auxiliaires remplissent les condi­ 
tions pour participer à l'épreuve de régularisation en vue de la norni­ 
nation au grade de commis. 

En 4' catégorie : 

Facteurs auxiliaires 

sur ± 5.300 agents qui remplissent les conditions d'utilisation : 

± 4.&50 ont déjà subi une épreuve de recrutement ou de fin de for­ 
mation professionnelle; 

:.!:: 450 ne remplissent pas cette condition, 

VRAAG : 

Welke is de raming van het geldelijk verlies dat door de Po,;t 
ingevolge het verlenen van portvrijdom geleden wordt. 

ANTWOORD: 

Voor het jaar 1961 dient het door het Postbestuur gedragen verlies 
uit hoofde van het vervoer van portvrije dienstbrielwisscling, voor 
rekening van ministeriële departementen en openbare instellingen, op 
circa 195.500.000 frank te worden qernamd. 
ln deze raming is echter niet begrepen het verlies wcqens de door 

particulleren aan sommige organismen geadresseerde briefwisseling 
di~, ingevolge een wet. portvrij mag worden verzonden. Deze brief­ 
wisseling wordt ln geen statistiek opgenomen, zodat het onmogelijk 
is er een raminq van te geven. 

VRAAG : 

Personeelsleden van het sorteercentrum Brussel X wachten sinds 
lang op hun overplaatsing naar andere diensten. 

ANTWOORD: 

De gesignaleerde toestand is het gevoll) van de bij de Post heersende 
schaarste arm gegualificeerd personeel en meer inzonderheid aan op­ 
stellers (effectief der opstellers in verhouding met het kader vertoont 
een te kort van 500 eenheden) . 
Voor het ogenblik worden maatregelen overwogen met de bevoegde 

instanties, namelijk met het Vast Wervingssecretariaat, om deze 
toestand te verhelpen. 

VRAAG: 

Hoe ver staat het met de regularisatie van de hulpkrachten ? 

ANTWOORD: 

Het departement houdt zich met dit vraagstuk beûg. Een ontwerp 
is momenteel voorgelegd aan de heer Minister van Binnenlandse Zaken 
en van het Openbaar Ambt. 

1 ° Personeel 3' categorie : 

Regularisatie door middel van een proef 

a} vereenvoudigde proef; 
b) keuze tussen klassieke en professionele vakken; 
c) wat de beroepsvakken betreft : uitbreiding van de keuze tussen 

verscheidene branches, ten einde zoveel mogelijk tegemoet te komen aan 
de specialisatie van ieder belanghebbende, 

2° Personeel 4' categorie : 

a) regularisatie zonder examen van de personeelsleden die reeds met 
goed gevolg (60 % der punten) de aanwervingsproeven of de proeven 
na de beroepsleiding aflegden; 
b) voor de anderen : vereenvoudigde proef : 

keuze van de beroepsvakken; 
meesterspersoneel : mondelinge en praktische proef. 

ln de 3' categorie 1 

± 3.500 hulpkrachten-bedienden of -assistenten vervullen de voor, 
waarden om aan de regularisatieproeven voor benoeming tot de graad 
van klerk deel te nemen, 

[ n de 4c categorie : 

Hulpkrachten-bestellers 

op ± 5.300 personeelsleden die de voorwaarden van benuttiging 
vervullen. 
± 4.850 hebben reeds de proef van aanwerving of van einde beroeps­ 

opleiding afgelegd; 
± 450 verkeren nog niet in dat geval; 
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C/nsseur:-; a11xilinircs 

'.!: 200: aucun agent n'a jusqu'ici subi une épreuve. 

Personnel de mnitrls« : 

± 360: 

± 140 ont déjà subi une épreuve; 
± 220 non. 

QUESTION : 

Il parait que la forme de gestion du Service Social de la Régie des 
T, T. va être modifiée. Exlstc-t-ll des raisons spéciales pour changer de 
système? Sur quelles bases juridiques s'appulera-t-on pour corlfler 
les deniers publics ,, un organisme privé? 

RÉPONSE: 

L'oriqine de la modification préconisée de la gestion du Service Social 
de la R. T.T. se retrouve dans le ràpport au Roi, précédant le statut 
syndical ( arrêté royal du 20-6-1955), dans lequel il est dit qu'on peut 
prévoir, pour les organisations syndicales, des formules de gestion des 
œuvres et services sociaux qui, au point de vue social et syndical, sont 
plus avantageuses que le principe de la gestion paritaire. On peut égale­ 
ment se. référer à la solution analogue introduite au Ministère de la 
Santé Publique depuis 1956 et à celle adoptée en 1960 par le Départe­ 
ment des Communications et P. T.T. ( arrêté ministériel du 8-11-1960). 

1 

En ce gui concerne la base juridique, il peut être noté que les crédits 
nécessaires seront prévus au budget. L'arrêté royal du 26 mars 1956, 
qui confiait la gestion du Service social du Département de Ja Santé 
Publique aux représentants du personnel, prévoit une méthode de travail 
identique. 

Le texte de cet arrêté royal a été· soumis, pour avis, au Conseil 
d'Etat. Celui-ci n'a pas fait d'objection. 
Cette façon d'agir, ainsi que celle suivie pour le Service social du 

Ministère des Communlcatlons, n'a jusqu'à présent provoqué aucune 
remarque de la part de la Cour des Comptes. 
D'autre part, on peut souligner que dans les budgets de presque tous 

·1es départements on retrouve des postes gui, généralement sous la forme 
de subsides, confient des fonds publics à des organismes prlvésr. à noter 
que li> contrôle et Ie droit de véto minlstérlels suc les agissements de 
l'orqauisrne sont prévus. 
En dernier lieu, on peut invoquer la surveillance du Parlement qui 

pourra toujours exercer son droit de contrôle lors de la discussion an­ 
nuelle du budget. 

QUF,ST!ON : 

Adaptation des pensions de la Régm· des Télégraphes et des. Télé- li 
phones aux échelles harémlques fonctionnelles. 

RÉP0NSF.,: 

1) Les échelles barérnlques fonctionnelles existent depuis 1951 à la-. 
Régie des Télégraphes eb des Téléphones, c'est-à-dire avant le vote 
de la lol de 1955 concernant la péréquation des pensions. 

L'application de barèmes fonctionnels a été étendue, en mars 1957, 
à d'autres catégories d'agents des T.T. 

2) Les barèmes ordinaires ont été augmentés au maximum dans les 
mêmes proportions que les barèmes de l'Etat et assurent ainsi, égale­ 
ment, l'application de la péréquation aux pensionnés intéressés. 

3) Pour la Régie des T.T. la péréquation ne présente pas de diffi­ 
cultés d'ordre financier (cotît : environ 10 millions par an). Il s'agit 
pourtant d'un problème gouvememehtal. ' 
En effet, les catégories n'ayant obtenu leur barème fonctionnel que 

depuis 1957, appartiennent pratiquement toutes au cadre ouvrier, Les 
ouvriers sont. affiliés à la Caisse des Ouvriers de l'Etat (.gfrée par le 
Ministère des Finances) et tombent donc sous l'application du régime 
réservé au personnel ouvrier de l'Etat, 

Le problème fait actuellement l'objet de contacts entre le Gouverne­ 
ment et les organisations syndicales les plus représentatives dl! persan, 
nel des services publics. 

Hulpkrechten-klnsseerders : 

cl: 200 : 9een enkele heeft tot nu toe een proef afgelegd: 

Meester.,, en vnkpersonecl : 

± 360 

± I 40 hebben reeds een proef afgelegd 
-± 220 niet. 

VRAAG : 

Het schijnt dat de vorm van Beheer van de sociale dienst van de 
Regie T. T, zal gewijzigd worden. Zijn er bijzondere redenen om van 
systeem te veranderen ? Op welke juridische basis zal worden gesteund 
om gelden van de openbare schatkist toe te vertrouwen aan een privé, 
organisme? 

ANTWOORD: 

De oorspronq van de voorgenomen vvijziginl) in het beheer van de 
sociale dienst der R. T. T, is te vinden in het rapport aan de Koning, 
dat voorafgaat aan het syndlkaal statuut van het personeel der open­ 
bare diensten (koninklijk besluit van 20-6-1955) en waarin is bepaald 
dat aan de syndïkale organisaties formules van beheer van de 
maatschappelijke werken en diensten kunnen worden toegewezen die 
in sociaal en syndlkaal opzicht voordeliger zijn dan het principe van 
paritair beheer. Er kan hiervoor tevens verwezen worden. naar- de ana­ 
loge oplossing ingevoerd sedert 1956 in het Ministerie van Volks­ 
gezondheid en sedert 1960 in het Ministerie van Verkeer-swezen en 
P.T.T. {voor dit laatste M. B, van 8~11-60). 
Wat de [uridische basis betreft, kan gewezen· worden op het feit dat 

de nodige bedragen zullen ingeschreven worden op de begroting. Het 
koninklijk besluit van 26 maart 1956 dat het beheer van de sociale 
dienst van het Ministerie van Volksgezondheid aan de vertegenwoor­ 
digers van het personeel toevertrouwde, voorziet in eenzelfde werkwijze. 
De tekst van dit koninklijk besluit werd voor advies aan de Raad 

van State voorgelegd, die hterop geen- aanmerkingen maakte. 
Deze handelwijze, evenals die gevolgd ln de sociale dienst van het 

Ministerie van Verkeerswezen, heeft tot op heden geen enkele opmer­ 
king van het Rekenhof uitqelokt. 
Er weze verder aangestreept dat in de begroting van quasi alle 

departementen posten voorkomen die· openbare gelden, gewoonlijk 
in de vorm van subsidies, aan privé-organismen toevertrouwen: dat 
er ministeriële controle en ministerieel vetorecht op de handelingen 
van het organisme is voorzien, 
Ten slotte, kan gewezen worden op het toezicht van het parle­ 

ment, dat verder het controlerecht zal kunnen uitoefenen bij de Jaarlijkse 
behandeling van de begroting. 

VRAAG 

Aanpassing der pensioenen van de Regie van Telegraaf en Telefoon 
aan de functionele weddeschalen, 

ANTWOORD: 

1) De functionele barema's van de R.T, T. bestaan sedert 1951, dus 
vóór de stemming van de wet van· 1955 betreffende de perekwatle der 
pensioenen. 
Het begrip van de functionele barema's werd in maart tot andere 

categorieën van T.T.-personeel uitgebreid. 

2) De gewone barema's werden tot het maximum in dezelfde mate 
als de staatsbarema' s verhoogd en verzekerden aldus eveneens de 
betrokken gepensioneerden het genot van de perekwatie. 

3) Voor de R. T.T. l-ve-t de perekwatie geen financiële moeilijk­ 
heden op (kost: onqevecr 10 miljoen per jaar), het betreft echter een­ 
rcqcrinqsvraaqstuk. 
Immers, de categorieën die slechts ln 1957 een Functioneel- barema 

toegekend kregen, behoren praktisch alle tot het werkliedenkader, De 
werklieden zijn aangesloten bij de werkliedenkas van de staatsbesturen 
( beheer Ministerie van Financiën) en moeten dus een zelfde regime 
volgen. 
Het probleem vormt voor het ogenblik het onderwerp van contacten 

tussen de Regering en de representatieve beroepsorganisaties van 
het personeel in overheidsdienst. 
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La Régie des T.T. est disposée à mettre en vigueur les mêmes moda­ 
lités d'applloatlon que celles -envlsaqées en Faveur des pensionnés de ln 
S. N. C.B. et qui ont été communiquées à la Commission de la 
Chambre Je 13 février 1962. 

QueSTION : 

Pourquoi 'la Régie des T.T. n'a-t-elle pas adapté son plan dautoma­ 
tisatlon 'aux zones de test créées en vue de J' expansion économique ? 

RÉPONSE : 

Cette question a déjà ·été soulevée par l'honorable membre à I'occa­ 
·sion de la discussion äu budget de 1961 à fo Commission des Commu­ 
nications de la Chambre. 

Il est à noter que la Régie des T.T. n'a jamais été officiellement 
avisée ·du .prapramme gouvernemental à ce sujet. 

Le -prédécesseur du 'Ministre a soumis cette ·question par 'lettre au 
Ministre de la Coordination économique de l'époque et lui a demandé 
quelles réglons auraient pu être intéressées à une automatisation accë- 
1érée. 

La Régie n'est -pas opposée à 'I'tdèe de -tenir compte dans la mesure 
ëu possfble de 'la délimitation de certaines réglons .de test économique 
pour ·y adapter -son programme d'automatisation. 

Le Ministre prendra contact avec son collègue des Affaires Econo­ 
mlques afin de remettre le programme à l'étude. 

•QUESTION : 

'Pourquor'I'automattsation de Westerloo et Bouwel-n'est-elle pasaccé- 
~ 7 1 

'RÉPONSE, 

'Les 'bättrrrents de ·Westerlo et 'Bouwel sont prévus au programme des 
travaux de 1962 .. 'Loqtquernent, li s'ensuit que la commande de l'appa­ 
reillage automatique ne ·pourra se 'faire que dans "le courant «le 1'963. 

QUESTION : 

Pourquol n'accëlère-t-on pas l'automatisation de Koekelare et e bVI• 
rons ? Pourquoi ce travail -n'est-tl .pas 'repris au ·programme . 

-R'ilPONSE : 

'Le bätrment a·e reoekélare ·sera -mls en adjudication dans 'les 'toutes 
prochaines semaines. 'L:apparéllla·ge automatlque sera commandé en 
1963. 
Ceel vaut également pour le réseau de 'Handzame. 

QUESTION : 
1//[lill' 1 ''· 1 

Dans les dernières semaines un .membre a constaté que dans la région 
de Fuenes-Dtxmude, un nombre exceptionnellement important de déran­ 
gements se sont produits. 
A son avis, une .des causes de cette situation est à rechercher dans 

la qualité .des lignes aériennes, dont certaines sont placées à moins de 
2 m de hauteur au-dessus du sol. 

RÉPONSE: 

Comme il a déjà été répondu à l'honorable membre, par la voie du 
bulletin des Questions et Réponses, 1ùne tempête de' neige très violente 
a été la cause du dérangement de plus de 1500 IJ gnes téléphoniques 

.dans cette 1région. 
Il est exact qu'il existe encore de nombreuses lignes aériennes dans 

le secteur de Furnes-Dixmude qui, pour le surplus, sur certains trajets, 

De Regie van Telegraaf en Telefoon is bereid dezelfde toepassinqs­ 
modahte iten in te voeren als degene die, tijdens de. verqaderlnq van 
de Kamercommissie van 13 februari 1962, voor de gepensioneerden 
vau de N. M. B. S. in het vooruitzicht zijn gestcl,d, 

VRAAG : 

Waarom heeft de Regie T.T. haar automntlsatfeplan niet aangepast 
aan de testzones voor economische expansie. die in het leven werden 
geroepen? 

ANTWOORD: 

Deze kwestie werd reeds vroeger door het achtbaar lid opgeworpen, 
namelijk bij de -handeltnq von de begroting voor 1961 in de Kamer­ 
cornmlssie ·voor Venkeerswezen. 
Er moet worden aangestreept dat de Regie van. T. T. officieel nooit 

kennis gekregen heeft van het .reqerinqsproqramma dlenaanqaande. 
Door de -voorganger van de 'Mlnlster werd deze zaak 'per brief aan de 

toenmalige Minister van Economische Coördinatie voorgelegd en werd 
hem gevraagd welke gebieden voor een versnelde automatisatie in aan­ 
merking zouden kunnen komen. 
De Regie van T. T. is er niét tegen gekant .bij de verdere afwikke­ 

·ling van .haar automatlsatieprogramma •in de marte van het mogelijke 
rekening te houden met de afbakeninç van sommige economische test- 
çebteden. · 
De Minister zal voeling nemen met zijn ambtgenoot van economische 

zaken om het probleem opnieuw in studie te nemen. 

VRAl\G: 

Waarom wordt -de .automattsatls van Westerlo en Bouwel niet 
bespoedigd ? 

ANTWOORD: 

De ,gebouwen voor Westerlo en ·Bouwel komen voor op het pro­ 
gramma der werken voor 1962. De bestelling van de automatische 
apparatuur zal logischerwijze slechts in 1963 kunnen doorgaan. 

VRAAG: 

Waarom wordt' de automatisatie van Koekelare en omgeving niet 
'bespoediqd ? Waarom werd dit werk niet -ln 'het programma opge­ 
nomen 7 

ANTWOORD: 

Het qebouw -van 'Koekelare Ùil in de eerstkomende weken aanbesteed 
worden. De automatische apparatuur zal in 1963 besteld worden. 

Hetzelfde qéldt voor het net Handzame. 

VRAAG 

Een lid heeft vastgesteld dat in de jongste weken in de streek van 
Veurne-Diksmuide zich een buitengewoon .aantal storingen heeft voor, 
gedaan. 
Naar zijn oordeel is een der oorzaken van deze toestand de kwahteit 

van de luchtlijnen, waarvan sommige op minder dan 2 meter hoogte 
'boven de grond gespannen zijn. 

ANTWOORD: 

Zoals reeds lanqs de weg van het bulletin van Vragen en Antwoor­ 
den aan het achtbaar lid is medeqedeeld, is een hevige sneeuwstorm 
de oorzaak geweest dat ruim 1 .500 telefoonlijnen in de bedoelde streek 
·gestoord ·werden. 

•Het is juist dat in -de streek van Veurne-Diksmuide nog telrJjke 
luchtlijnen bestaan die op sommige trajecten overbelast zijn. 
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sont surchargées. En raison de cette surcharge, certaines de ces lignes 
ont une hauteur trop basse /e lo11g des routes, mais au croisement de 
celles-ci la hauteur minimum réglementaire a é lé respectée de tell" 
façon que la circulation normale n'en soit pas entravée. 
En tout cas, la Réuie n'a jamais reçu de plainte à œ sujet. 

Dans les dernières années, la Régie s'efforce d'améliorer sérieuse­ 
ment l'équipement des réseaux: de cette région. En 1961, plusieurs 
câbles souterrains ont été posés et Jes travaux de rejolntage y afférents 
sont en cou rs , D'autres câbles ont été commandés et seront posés dans 
le courant de 1962. 
A l'occasion des travaux de réparation, qul ont dû être exécutés au 

mols de janvier dernier, suite aux dégâts très sérieux occasionnés aux 
réseaux par les tempêtes de neige, 150 raccordements aériens ont été 
mis hors service dé linitivement et remplacés par des circuits souter­ 
rains. 
A la lin de 1962 on peut espérer que probablement un millier de 

lignes aériennes auront été remplacées par des circuits souterrains, 
de telle sorte qu'à ce moment-là à peu près 70 % des abonnés auront 
été raccordés au moyen de câbles souterrains, contre environ 14 % à 
la fin de 1961. 
Dans les premières années à venir, cc pourcentage sera encore aug­ 

menté progressivement et atteindra, à la fin de 1964, à peu près 80 %, 
Ln Rèq.e n'est pas à même d'accélérer davantage la modernisation des 
réseaux Intéressés vu que Jes crédlts pour des travaux d'investisse­ 
ments sont limités et que le montant réservé aux extensions de câbles 
dolt être utilisé d'une façon aussi ratlonnel le que possible afin de créer 
des moyens de raccordements d<111s différentes réglons du pays où 
les réserves sont épuisées, sulte à l'accroissement extrêmement rapi­ 
de du nombre d'abonnés, pendant ces dernières années, 

QUESTION : 

Un membre constate que Broechem, bureau central téléphonique voi­ 
sin du bureau central de Zandhoven et réseau moins important que 
celui-ci, va être automatisé. N est-il pas possible d' automatiser les deux 
réseaux en même temps'? 

RÉPONSE: 

Broechem compte actuellement 90 abonnés de plus que Zandhoven 
et de ce seul fait a priorité, 

Le bâtiment de Zandhoven est repris au programme des travaux de 
1963. Ln commande de l'appareillage automatique pourra se faire en 
196':I. 

QUESTION : 

Un membre constate que, quoique ayant été désignée comme région 
de test pour l'expansion économique, la Campine a été désavantagée 
quant à son automatisation. 

RÉPONSE 

L'automatisation de la Campine se fait actuellement à un rythme 
accéléré, comme il peut en être conclu des données ci-après: 

Ont été automatisés en 1960 : Herentals, Mol. Tessenderlo. 
Ont été automatisés en 1961 : Berlaar, Nijlen, A.~. Bree, Turnhout, 

Oostmalle, Neerpelt et Geel. 
Seront automatisés en 1962: Alken, Beerse, Brecht, Leopoldsburg. 

L'automatisation de Merksplas a été commandée au mois de décembre 
dernier (mise en service prévue pour 1963). 

Seront commandés cette année-ci : Arendonk et Lanaken, 
Seront commandés en 1963 : Broechem, Bouwel, Dessel, Westerlo, 

Weelde, Lanklaar et Lommel. 
• Seront commandés après 1963: Zandhoven, Hoogstraten, Meerle, 
Baarle-Hertog, Tielen, Hamont, Wijchmaal. Opglabbeek. Neeroeteren 
et Maaseik. 

QUESTION : 

Le service dans le bureau central téléphonique de Zele est extrême­ 
ment 'mauvais, surtout au point de vue des longs délais d'attente d'une 
réponse, 

Wegens deze overbelasting hebben enkele dezer lijnen een al 
te geringe hoogte langs de wegen, doch bij de kruisingen van deze 
laatste is de reglementaire minimumhoogte nageleefd, zodat het normaal 
verkeer niet gehinderd wordt. 

In elke geval heeft de Regie T. T. gcm klachten dienaangaande 
ontvangen. 

De Regie spant zich de laatste Jaren in om een ernstige verbetering 
te brengen in de uitrusting van de netten in deze platte landstreek. 
ln 1961 werden verschillende ondergrondse kabels gelegd en de las­ 
werken zijn aan de gang. Andere kabels zijn besteld en zullen in de loop 
van 1962 gelegd worden. 
Ter gelegenheid van de herstellingswerken die in januari jl. moesten 

uitgevoerd worden tengevolge van de erge beschadiqtnqen aan de 
netten teweeggebracht door sneeuwstormen, werden 150 aansluitingen 
in luchtlijn definitief bulten dienst gesteld en vervangen door onder­ 
grondse geleidingen. 
Tegen einde 1962 zullen vermoedelijk nog een duizendtal luchtlijnen 

door ondergrondse geleidingen kunnen vervangen worden, zodat op 
dat ogenblik ruim 70 % van de abonnees ondergronds zullen aanqe­ 
sloten zijn, tegenover 44 % einde 1961. 

Dit percentage zal in de eerstvolgende Jaren nog geleidelijk op­ 
gevoerd worden en zal rond einde 1964 vermoedelijk 80 o/o benaderen. 
De Regie is niet bij machte de modernisering van de betrokken 
netten een sneller tempo door te voeren, gezien de kredieten voor 
investeringswerken beperkt zijn en het gedeelte voorbehouden aan 
kabeluitbreld inqen zo rationeel mogelijk dient aangewend om nieuwe 
aanslultlngsmogelljkheden te scheppen in talrijke streken van het land 
waar de reserves uitgeput zijn tengevolge van de buitengewoon snelle 
aangroei van het aantal abonnees tijdens de laatste jaren. 

VRAAG 

Een lid stelt vast dat naast de telefooncentrale Zandhoven, een aan­ 
palend en .mlnder belangrijk net, namelijk Broechem, geautomatiseerd 
wordt. Is het niet mogelijk beiden netten terzelfder lijd te automatise- 
~l . 

ANTWOORD: 

Broechem telt thans 90 abonnees meer dan Zandhoven en mag reeds 
om die reden de voorrang genieten op dit laatste net. 
Het gebouw Zandhoven komt voor op het programma der werken 

voor 1963. De bestelling van de automatische apparatuur zal in 
1964 kunnen doorgaan. 

VRAAG: 

Een lid stelt vast dat, alhoewel als testgebied voor economische 
expansie aangewezen, de Kempen bij de automatisatie benadeeld wor­ 
den. 

ANTWOORD: 

De automatisering van de Kempen geschiedt thans. in een versneld 
tempo, zoals kan .worden opgemaakt uit volgende gegevens : 

Werden geautomatiseerd in 1960: Herentals, Mol, Tessenderloo. 
Werden geautomatiseerd in 1961 Berlaar, Nijlen, As, Bree, Turn- 

hout, Oostmalle, Neerpelt en Geel. , 
Worden g'eautomatiseerd in 1962: Alken, Beerse, Bi-echt, Leopolds­ 

burg. 

Ook werd de automatisering van Mcrkplas besteld in december jl. 
(indienststelJing in 1963). 

Zullen dit jaar besteld worden .Arendonk en Lanaken. 
Zullen besteld worden i11 1963: Broechem, Bouwel, Dessel.' Wester­ 

lo, Weelde, Lanklaar en Lommel. 
Zullen besteld worden na 1963 : Zandhoven, Hoogstraten, Meerle, 

Baarle-Hertog, Tielen, Hamont, Wijchmaal, Opglabbeek, Neeroeteren 
en Maaseik. 

VRAAG: 

De bediening in de telefooncentrale Zele is uiterst slecht, vooral 
op het stuk van de wachttijden op antwoord. 
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L'automatisation serait prévue pour [ullle t 1962. Uue intervention 
auprès de la Bell 'I'elephone ne pourrait-elle pas accélérer cette auto­ 
matisatlon ? 

RflPONSI! : 

Les dlfflcultés signalées proviennent de ce que ni les installations exis­ 
tantes, ni le personnel occupé ne sont capables d'assurer un service 
irréprochable. 

Les installations de Zele sont vétustes et insufftsantes.. Elles 
ne peuvent cependant plus être renouvelées ( elles seront bientôt suppri­ 
mées par suite de l'automatisation), et d'autre part la place manque 
pour permettre une extension, 

Le personnel se compose en grand" partie d'auxiliaires, Toutefois, la 
mutatlon d'un personnel fixe et stylE\ ne peut plus être envisaqée 
actuellement car dans quelques mois se poserait hi question de sa réaf­ 
fectation. 

Lors d'une statistique établie le 12 décembre 1961, 77 % des commu­ 
nications inter furent livrées sans rappel et 17 % dans les cinq minutes, 
pour 4 o/0 des communications le délai d'attente fut compris entre 5 et 
15 minutes, et pour 2 % de 15 à 30 minutes. 
En ce qui concerne la réponse aux appels, les constatations· du Bct 

de Terrnonde peuvent se résumer comme sult: 69 % des appels reçoi­ 
vent réponse dans les 10 secondes, 12 % <lans les,20 secondes, 11 % 
dans les 30 secondes et 8 % après plus de 30 secondes. 
Les abonnés de Zele et environs traversent certes une mauvaise 

période. La RéQle des T.T. fait cependant tout ce qul est eu son 
pouvoir pour réduire au minimum les Inconvénients de la situation 
présente. 
Compte tenu des possibilités d'installation du constructeur et du 

volume des travaux d'aménagement que la Rêgie doit effectuer dans 
Je réseau, J' automatisation de Zele peut être escomptée pour le milieu 
de 1962. 

Les travaux étant entrés dans leur dernière phase, la poaslbilitê 
d · avancer d'une manière sensible la mise en service est exclue. 
li sera cependant instaté auprès du fourniaseur afin de gagner une 

semaine Oll deux. sur· les délais imposés, 

QuBSTIQN : 
Un autre membre voudrait connaitre : 

1) le nombre de postes TV au 31 décembre avec taxes acquittées à 

tarif plein et à tarif réduit; 
2) idem pour les postes de radio; 
3) le montant des taxes et redevances perçues pour la télévision et 

pour la radio, pour I'exerclce 1961. 

Tout le monde sait que de nombreux détenteurs de ces appareils 
n'acquittent pas la taxe imposée, Aussi, voudralt-Il connaître le nombre 
de ces détenteurs frauduleux qui ont été découverts en 1961. 

RÉPONSE 

Du fait que les données statistiques ne seront disponibles que d'ici 
un à, deux mois, il n'est pas possible de donner des chiffres exacts pour 
certains des renseignements demandés. 

Nombre de postes TV. 

a) taxe de 900 francs (taxes TV et radio combinées) : ± 270.000. 
·b) taxe de 840 francs (taxe pour postes TV seul) : ± 512.000, 
c) exonération totale : ± 23.000. 

Nombre de postes radio. 

a) taxe de 144 francs : ± 2.409.000. 
b) exonération de taxe : ± 31.000. 
c) taxe réduite : n'existe pas. 

Montant des redevunces perçues pour 1961. 

1'V : 823.162,721 francs. 

Dans ce montant sont compris 107.888.024 francs déjà payés par 
anticipation fin 1960, mals se rapportant à des redevances dues pour 
l'exercice 196!. 

Radio : 390.658.142 francs. 

Dans ce montant sont compris 98.129.937 francs déjà payés par 
antlcipation fin 1960 et se rapportant à des-redevances dues pour 1961. 

De automatisatie zou voorzien zijn tegen juli 1962. Kan hij de Bd! 
Telephonc niet worden aangedrongen op bespoediging? 

ANTWOORD: 

De moeilijkheden waarover oeldaaod wordt spruiten voort uit het 
feit dat noch de bestaande inrichtingen, noch het aanwezige personeel 
van dien aard zijn dat zij een onberispelijke dienst kunnen verzekeren. 

D(" inrichtingen zijn oud en onvoldoende, doch kunnen niet meer 
vernieuwd worden, daar ze binnenkort zullen moeten afqcbroken wor­ 
den wegens de autcmafise rinq. Er is ook geen uitbreidinq mogelijk 
wegens plaatsqebrek. 
Het personeel bestaat voor een te groot deel uit hulpkrachten, maar 

de overplaatsing van vaste en ge•choolde kt-achten gaat thans niet 
meer op, daar zich over enkele maanden het probleem zou stellen van 
de reaffectatie. 
Volgens een statistiek, die gehouden werd op 12 december 1961. 

werden 77 % van de inter-qesprekken zonder wederoproep tot stand 
gebracht, en 17 % binnen 5 minuten; voor 4 ·% liep de wacht­ 
tijd van 5 tot 15 minuten, en voor 2 % van 15 tot 30 minuten. 
Wat het beantwoorden van de oproepen betreft, dit geschiedt, vol­ 

gens de bevindingen opqedaan van uit de centrale Dendermonde, 
voor 69 % binnen 10 seconden, voor 10 % blnnen 20 seconden, voor 
11 % binnen 30 seconden en voor 8 % ria meer dan 30 seconden. 
De abonnees van Zele en omliggende maken zeker een lastige 

periode door. De Regie T. T. doet echter alles wat zij kan om de on­ 
gemakken van de huidige situatie tot een minimum te verminderen. 

Gelet op de installatiemogelijkheden van de constructeur en de 
aanpassingswerken die door de Reyic in het net uitgevoerd worden, mag 
de automatisering van Zele worden verwacht medio 1962. 

Daar de werken 1111 ln hun laatste fase gekomen zljn, is de moge, 
lljkheid voor merkelijke vei-vroeoing van de Indieaststellinq ultqeslotèn. 
Er zal nochtans bij de Ieverancfer worden aanqedronqen om l of 2 
weken te winnen op de vastgestelde termijn. 

VRAAG 
Een ander lid zou willen kennen : 

1) het aantal televisieposten per 31 december 1961 betaald tegen 
het volle bedrag; tegen verminderd tarief; 
2) idem voor de radiotoestellen; 
3) het bedrag van de taksen geïnd voor televisie en voor radio 

voor het dienstjaar 1961. 

lederen weet en is ervan overtuigd dat vele bezitters van soort, 
gelijke toestellen de vastgelegde fokt ontduiken. Hij zou dan ook graag 
vernemen hoeveel van dergelijke houders gedurende 1961 werden ont­ 
dekt. 

ANTWOORD: 

Wegens het feit dat de statistische gegevens slechts over 1 à 2 
maand zullen beschikbaar zijn, is het alleen mogelijk voor som­ 
mige der gevraagde inlichtingen benaderende getallen op te geven. 

Aantal TV-toestellen. 

a) taks van 900 frank (TV + radiotaks samen) : ± 278.000, 
b) taks van 840 frank (taks voor TV toestel alleen) : ± 512,000. 
c) volledig vrijgesteld : ± 23.0O0. 

Aantal rediotoestellen. 

a) taks van 144 frank : ± 2.409.000. 
b) vrijgesteld van taks : ± 31.000, 
c) verminderde taks bestaat niet. 

Bedrag van de geïnde taksen voor 1961. 

TV : 823.162,721 frank. 

Hierin zijn begrepen 107.888.024 frank, reeds betaald op het einde 
van 1960, maar betrekking hebbend op taksen verschuldigd voor 1961. 

Radio : 390.658.142 frank. 

Hierin zijn begrepen 98,129.937 frank, reeds betaald op het einde 
van l 960, maar betrekking hebbend op taksen verschuldigd voor l 961. 
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Cela signifie que le montant total est de : 1.213.820.86.3 francs, y. 
compris les sommes se rapportant à J' exercice 1962 mais déjà 
payées dans le courant des mois de novembre et de décembre 1961. 
Ce dernier montant n'a pas encore pu être Hxé avec certitude, mais 
peut être estimé à environ 200.000.000 de francs. 
La Régie des T. T. ne se trouve pas dans la possibilité de commu­ 

niquer Ic nombre de postes frauduleux découverts. La plupart de 
ceux-ci ont été repérés par la police ou la gendarmerie et en règle 
générale les procès-verbaux y afférant ne sont pas transmis à ia 
Régie des T.T. 

QUESTION : 

En vertu de l'arrêté du Régent du 23 octobre 1946, le Département 
des Travaux Publics est tenu de mettre à la disposition de I'Admi­ 
nlstratlon des Postes tous les bâtiments nécessaires à l'exécution du 
servlce, 
Malgré l'impératif de l'arrêté susdit, de nombreux bureaux des 

postes sont dans un état lamentable et il serait urgent de remédier 
à cette situation. 
Ne serait-li pas opportun d'élaborer un programme des constructions 

qui s'échelonnerait sur une période de 5 ou 10 ans. 
Dans l'éventualité où un tel programme existerait, M. le Ministre 

pourrait-li faire connaître celui prévu pour 1962 ? 

Rê.PONS!! 

En matière de bâtiments, l'Administration des Postes n'a pas 
d'autorité propre. 
. Les projets d'acquisition, de construction et de transformation sont 
intégrés dans le programme général du Département des Travaux 
Publics, lequel procède à la répartition de ses crédits sur l'ensemble 
des administrations et services qui tombent sous sa compétence. 
L'Administration des Postes établit néanmoins des programmes 

annuels. 
Le tableau ci-après fournit les indications relatives , aux travaux 

prévus avant 1962 et qui ne sont pas réalisés à ce Jour, de même 
que le programme pour l'exercice 1962. Ce dernier est 'extratt d'un 
programme décennal établi à partir de 1960. 

Administration des Postes. 

Bâtiments. 

Travaux restant à engager et à réaliser des programmes antérie'urs 
à 1962 et programme pour 1962. 

Dat betekent in totaal l.213.820.863 frank. Hierin zijn vervat be­ 
dragen betreffende het dienstjaar 1962, maar reeds gestort in novern­ 
ber of december 1961. Ze konden nog niet met zekerheid worden be­ 
paald maar mogen op ongeveer 200 miljoen frank worden geraamd. 

De Regie van T.T. Is niet bij machte het aantal ontdekte fraudu­ 
_leuzc posten op te geven. De meeste hiervan worden ontdekt dool" 
politie of Rijkswacht en de processen-verbaal worden in algemene 
regel niet aan de Regie van T.T. overgemaakt. 

VRJ\AG 

Krachtens het Rcgentsbesluit van 23 oktober 1946 is het Departe­ 
ment van Openbare Werken ertoe gehouden de gebouwen, die voor­ 
de uitvoering van de dienst nodig zijn, ter beschikking van het 
Postbestuur te stellen. 
N!ettegenstannde het gebiedend karakter van dit besluit verkeren 

talrijke postkantoren in een erbarmelijke toestand, en het ls dringend 
geboden zulks te verhelpen. 
Zou het niet opportuun zijn een nieuwbouw-programma uit te 

werken over een periode van. 5 tot 10 jaar? 
Indien dergelijk programma eventueel zou bestaan, kan de heer 

Minister alsdan de vooruitzichten voor 1962 kenbaar maken 7 

ANTWOORD 

Op het stuk van de gebouwen heeft het Postbestuur geen eigen 
autoriteit, 
De ontwerpen inzake verkrijging, constructie en verbouwing zijn 

ln het algemeen programma van het Departement van Openbare Wer­ 
ken opgenomen, hetwelk de kredieten verdeelt over het geheel van 
de onder zijn bevoegdheid vallende besturen en diensten. 
Het Postbestuur maakt niettemin jaarlijks een programma op. 

De tabel hierna geeft de inlichtingen betreffende de werken die 
vöör 1962 voorzien werden en die tot nog toe niet uitgevoerd wer­ 
den, alsmede het programma voor I 962. Dit laatste Is uit het tienjaren­ 
plan overqenornen, dat te beginnen met 1960 uitgewerkt werd. 

Postbestuur. 

Gebouwen. 

Nog· vast te leggen en uit le voeren werken uit de programma's -dle 
het dienstjaar 1962 voorafgaan en uit het programma· voor 1962. 

, Acquisition - Aqrandlsse- , Reconstruc- Bureaux 

1 

Verwerving Construction ment tion - - Kantoren Nieuwbouw - - Terrain Immeuble Vergroting Herbouw - - Terrein Gebouw 
1 1 

Du progtamme 
de 1950 

1 

1 1 X - X 
Uit het programma X 

van 1950 X 

---··--- --- 

Du programme 
de 1951 - Herve 

Uit het programma Perwez ................................. 1 X 
van 1951 

- ------- 

Du programme 
de 1954 Comines ... 1 X -- De Panne l X 

Uit het programma Nalinnes ... X 
van 1954 St-Andries X 
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Bureaux 

Kantoren 

Acquisition 

Verwerving 

Terrain 

Terrein 

Immeuble 

Gebouw 

Construction 

Nieuwbouw 

Agrandisse­ 
ment 

Vergroting 

Reconstruc­ 
tion - Herbouw 

Du programme 
de 1955 - Uit het programma 
van 1955 

Du programme 
de 1957 

lit het programma 
van 1957 

Bruxelles 17. - Brussel 17 
Buggenhout 
Gembloux 
Gilly 1 
Herseaux 1 
Herstal 1 •• , 
Lodelinsart 
Lustin ,, 
Ottignies 1 
St-Ghislain 
St-Kruis 

X 

X 
X 

Bastogne .....•.......... ,. )( 

Brasschaat 1 , . , .. , .. . . . • . .• X X 
Bruxelles 13. - Brussel 13 X 
Bruxelles 18. - Brussel 18 X 
Charlerol Z X 
Dampremy 1 X 
Farciennes X 

Du proqramme Gosselies ... X 
de 1956 Hamme VI X - Hannut ... X X 

Uit het programma Jauche X 
van 1956 Jodoigne ... X 

Kontich X X 
La Docherie ... X 
Mont-s /Marchlenne X 
Péruwelz ... X 
St-Hubert X 
Tamines •.....•........ X 

Aalter l . 
Balen-Nethe . 
Beauraing 
Braine-le-Comte 

Bruxelles 16. - Brussel 16 
Clavier .' , . 
Glabeek-Zuurbernde 
Ieper , . 
Jambes 
Mol 
Nismes 
Pâturages 

X 

X 
X 

X 

X 

X 

X 
X 

X 
X 
X 
X 

X 

transfer- 
matten 

X 
X 

X 
X 
X 
X 

X 

Anthisnes 
Auvelais . 
Avelgem . 
Beveren-Waas 
Bièvre 
Celles (Ht) ... 

Couvin 
Frasnes-lez-Gosselies 
Haacht 
Herentals 
Mons 1 
Namur 1 ..• 
St-Genesius-Rode 
Soignies ... 
Waremme 
Wavre 
Wingene ... 

X 
X 
X 

Du programme 
de 1958 

Uit het programma 
van 1958 

X 

X. 

X 
aménage- 

ment 
X 
X 

X 
X 
X 
X 
X 
X 

X 
X 

X 
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Bureaux - Kantoren 

Acquisition 

Verwerving 

Terrain 

Terrein 

Immeuble - Gebouw 

Construction - Nieuwbouw 

Aqra ndisse­ 
ment 

Verqrotinq 

Reconstruc­ 
tion 

Herbouw 

Du programme 
de 1959 

Uit het programma 
van 1959 

Du programme 
de 1960 - Uit het programma 
van 1960 

DÙ proqramme 
de 1961 

Uit het programma 
van 1961 

Ans l ..... , 
Athus 
Beringen 1 
Bilzen 
Bruxelles 4, - Brussel 4 
Comblain-au-Pont 
Dendermonde 
Diepenbeek 
Dilbeek 
Dison 
Ekeren 1 
Erembodegem 
Esneux 
Plorennes 
Fontaine-l'Evêque 
Hamoü- 
Heers 
Houthalen 
Huy 1 
[ernappes 
Knokkel 
Kruishoutem 
La Hulpe 
Lanklaar ... 
Marcinelle 1 
Mons2 et X 
Profondeville 
Puurs . 
Quiévrain 
Solre-sur-Sambre 
Torhout 
Vilvoorde 
Wandre 
Wareqem 

Bruxelles 6. 
Houdeng ... 
Seloignes 
Mouscron 1 
Hornu 
Boom ... 
Bornem 
Kermt 

Brussel 6 

Bruxelles 5. - Brussel 5 
Mons X et 2 
Cuesmes . 
BuJlange .. , . 
Chimay ( garage) 
Angleur .. 
Dottignies 
Havelange 
Chênée 
Luttre 
Dour ... 
Jumet 1 
Kortrijk X 
Maaseik ... 
Aalst l 
Oude God 
Temse 
Wetteren 
Antwerpen (Kiel) 
De Panne l 
Wlnte:rslag 
Waregem 
Duffel 
Hoeilaart 
Opwijk 
Neerpelt ( garage) 
Zaventem 
Niel . 
Antwerpen (Kränzlerh.) 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 
X 
X 

X 
X 
X 
X 
X 

X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 

X 

X 
X 
X 

X 
X 
X 

X 
X 
X 
X 
X 

X 
X 
X 
X 

X 
X 
X 

X 

X 
X 

X 

X 

X 
X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

·x 

X 

X 

X 
X 

X 
X 
X 
X 
X 

X 

X 

X 

X 
X 

X 
X 
X 

X 

X 

X 
X 
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Bureaux 

Kantoren 

Acq nis ilion 

Verwerving 

Terrain - Terrein 

Immeuble - Gebouw 

Construction 

Nieuwbouw 

Agrandisse­ 
ment 

Vergroting 

Recoustruc­ 
tlon 

Herbouw 

Houthalen X 
Geel ( gmage) X 
Mol X 
St-Kruis '" X 
Knokke 2 X 
Brasschaat 1 X 
Waregem 
Borgerhout ( uitrcikingscentrum) 
Oudenaarde ............ , .. , ........... '" 1 1 X 
Balen-N ethe . .. .. . . . . .. . . .. . . . .. . . . . . .. X 
Glabbeek-Zuurbemde ...... , ........... X 
Berchem (Antw.) 1 ( uttrciklnqscentrum) X 
Antwerpen 3 (Luchthal) ( ultrelkinqscentrum} X 
Halen ............... X 
Puurs .................. X 
Mechelen l (onteigening) X 
Dilbeek X 
Putte ...... X 
Bèringen l X 
Avelgem ... X 
Diepenbeek X 
St-Andries X 
Antwerpen 2 ( uttrelklnqscentrum] X 
Bruxelles 13 (Haren). - Brussel 13 (Horen) X 

Du programme Bruxelles 12 (N.O.H.). -Brussel 12 (N.O.H.) X 
de 1962 Bruxelles 17 (W. B.). - Brussel 17 (W. B.) X - Bruxelles 8. - Brussel 8 . .. .. . .. . .. . .. . . .. X 

Uit het programma Pâturages X 
vän 1962 Recogne (,látagt) X 

Cornlnes ......... X 
Marchin ......... X 
Court-St-Etienne X 
Ouiévrain- X 
Bastogne ... X 
Tamines ... X 
[umet 1 X 
Ottignies X 
Gembloux X 
Gouvy X 
Wandre ... X 
Anthisnes X 
Dison X 
Erquelinnes ... X 
Jambes X 
Jodoigne ...... X 
Lustin X 
Perwez X 
Flawinne ... X 
Nismes X 
Athus X 
Bullange X 
Gosselies ... X 

I..J,UESTION 

Les relations téléphoniques au départ de Philippeville vers Charleroi 
et Dinant sont très défectueuses. 
Il arrive même qu'au cours de la journée les communications avec 

Charleroi soient impossibles. 
Ces perturbations causent un réel préjudice aux abonnés et il serail 

urgent d'y remédier. · 

RÉPONSE : 

Cette affaire a déjà fait l'objet d'une question parlementaire posée 
par l'honorable Membre le 15 février 1961. .. 
L'augmentation du nombre de liaisons au départ de Philippeville 

dont il est lalt mention dans la réponse donnée à cette occasion et la 
mise en service d'un circuit manuel Charleroi-Philippeville ont été 
réalisées depuis lors; de plus, il a été porté remède à un affaiblissement 
des circuits automatiques Philippeville-Charleroi par le placement d' am, 
pllflcateurs sur plusieurs circuits. Mais cette défectuosité n'affectait 

VRAAG: 

De telefoonverbindingen uitgaande van Philippeville en ter bestem­ 
ming van Charleroi en Dinant zijn van slechte kwaliteit. 
Het gebeurt zelfs dat in de loop van de dag de verbindingen met 

Charleroi onmogelijk zijn. 
Deze storingen veroorzaken een werkelijk nadeel aan de abonnees 

en er zou hieraan dringend moeten verholpen worden. 

ANTWOORD : 

Dit geval heeft reeds het voorwerp uitgemaakt van een parlementaire 
vraag die door het achtbaar Lid op 15 Iebrtrari 1961 werd gesteld, 

De verhoging van het aantal verbindingen uitgaande van Philippe, 
ville, waarvan melding gemaakt werd in het te dezer gelegenheid 
verstrekt antwoord, en de Indlenststelhnq van een hàndbedtende gelei-• 
ding Charleroi-Philippeville werden sedertdien verweaenlijkt, daaren­ 
boven werd verholpen aan een verzwakking van de automatlschc 
geleidingen Phtltppevllle-Charlero; door het aanbrengen van versterkers 
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que les communications entre Philippeville cl les réseaux de Hastière, 
Romedenne et Falaën. 

Etant donné que la plainte formulée ne permet pas de situer clans 
le temps les désagréments signalés, l'enquête à laquelle il a été procédé 
n'a pas donné de résultats concrets, 

Il y a néanmoins lieu de retenir que ni Ic personnel de Philippeville, 
ni la circonscription de Charleroi n'ont été saisis de doléances des 
usagers de Philippeville quant à la qualité et à la célérité du service 
téléphonique. 

De plus, la statistique des délais d'attente fournie par cc bureau, 
avant la réalisation des améliorations dont il est fait mention au début 
de cette note, indique un pourcentage de 91,4 communications livrées 
sans rappel du demandeur. 

Les travaux effectués à cette occasion ont toutefois nécesslté le blo­ 
cage de quelques circuits dans les premiers jours de janvier, ce qui a 
pu perturber quelque peu le trafic. Mais cette situation ne fut que 
passagère. Il n'est peut-être pas sans intérêt de signaler ici que l'auto­ 
matlsatton du réseau de Philippeville sera réalisée au début de 1963. 

QUl.!STION: 

De nombreux: agents des postes, contraints de prester des heures de 
travail supplémentaire par suite d'un manque de personnel, ne peuvent 
très souvent obtenir les jours de congé compensatoires, 
Plus est, d'énormes difficultés leur sont faites pour l'octroi des jours 

de congés légaux, 
Llne telle situation est inadmlsslble et le membre voudrait con­ 

naitre les intentions de M. Je Ministre à ce sujet. 

RÉPONSE : 

Les difficultés rencontrées dans . certains services ou reqions, en 
matière d'octroi des congés légaux et des repos compensatoires, pro­ 
viennent de situations déficientes en matière de personnel. 

Le Secrétariat Permanent de Recrutement rencontre 'de grandes dif­ 
ficultés pour fournir à l'Administration des Postes les effectifs qui lul 
sont nécessaires. 
C'est ainsi, par exemple, qu'une vingtaine seulement de rédacteurs 

ont été mls · à la disposition de cette Administration sm un contingent· 
de recrutement de 300 agents, de cette catégorie, sollicités depuis 1961. 

A noter également que les recrutements ont dû être postposés jusqu'à 
publication des dispositions réglementaires d'application de la loi du 
27 juillet 1961, relative au personnel de carrière des cadres d'Afrique. 
En ce qui concerne le personnel auxiliaire, ces dispositions ont lait 

l'objet de l'arrêté royal du 31 janvier 1962 (Moniteur du 21 février), 

Un concours de recrutement d'assistants et d'employés auxiliaires est 
actuellement en cours d'organisation. 

QUESTION 

Depuis plusieurs années, un 'membre Iutervlent en vue d'une régulari­ 
sation de la situation des facteurs auxlhalres. Déjà en 1959, M. le Mi­ 
nistre avait laissé entendre qu'une solution était en vue, A ce jour les 
intéressés attendent toujours et il est inadmissible que · de nombreux 
auxiliaires, en fonction depuis plusieurs années et exerçant Ic même 
travail que les facteurs nommés, soient traités sur un pied d'inégalité 
avec leurs collègues. 
Est-il permis d'mslster une fois de plus pour que tout soit mis en 

œuvre pour la réqularisaticn de la situation de ces agents auxiliaires? 

RÉPONSE : 

Le département est conscient du problème. Des propositions con­ 
crètes ont été introduites auprès du Ministre de l'Intérieur et de la 
Fonction Publique. 

1) en ce qui concerne le personnel de la 3• catégorie 

régularisation par épreuve : 

a) simplifiée: 
b) choix des branches classiques ou professionnelles; 
c) en ce qui concerne les branches professionnelles, élargissement 

du nombre de branches pour se rapprocher davantage de la spécia­ 
lisation de chacun. 

op verschillende geleidingen, Dit gebrek had nochtans slechts invloed 
Of> de verbindingen tussen Philippeville en de netten Hastière, Rome­ 
denne en Falaën. 

Gezien de geformuleerde klacht niet toelaat de gesignaleerde onge­ 
makken in de tijd te situeren, heeft het terzake ingesteld onderzoek 
geen concrete resultaten opgeleverd, 
Er mag nochtans onderstreept worden dat, noch het personeel van 

Phtllppevlllc noch het gewest van Charleroi enige klacht ontvangen 
hebben van de gebruikers van Philippeville, wat de kwaliteit en de 
snelheid van uitvoering van de telefoondienst betreft. 

Daarbij dient gevoegd dat de statistiek over de wachttijden, bezorgd 
door dlt kantoor, vóór de verwezenltjklnq van de verbeteringen waar­ 
over ln het begin van onderhavige nota gesproken wordt, een verhou­ 
ding aangeeft van 91,4 % verbindingen die zonder wederoproep van 
de aanvrager werden tot stand gebracht. 

De te dezer gelegenheid uitgevoerde werken hebben nochtans, ln de 
eerste dagen van januari, het blokkeren van enkele geleidingen vereist, 
waardoor het telefoonverkeer wel enigszins kan verstoord geweest zijn, 
Het is misschien niet zonder belang erop te wijzen dat de automatisatie 
van het net Phtltppevllle in het begin van 1963 zal verwezenlijkt zijn. 

VRAAG: 

Aan menigvuldige postagenten wordt, ingevolge tekort aan personeel, 
overwerk opgelegd waarvoor ie zepr dikwijls geen compensatlerust 
kunnen bekomen. 

Meer noq, ze ondervinden ontzaglijke moeilijkheden om hun wettelijke 
verlofdagen toegekend te krijgen. · 

Dergelijke toestand is onaanvaardbaar en hel lid zou graag de in­ 
zichten van de heer Minister dienaangaande kennen. 

ANTWOORD: 

De moeilijkheden waarmede sommige diensten of gewesten Inzake het 
toekennen van de wettelijke verlofdagen of cornpensatierust af te reke­ 
nen hebben, spruiten voort uit de deliciente personeelstoestanden. 
Het Vast Wervingssecretariaat heeft grote moeite om aan het 

Postbestuur de noodzakelijke effectieven te bezorgen. 

Zo werden, bij voorbeeld, slechts 20 opstellers ter beschikking van 
dit Bestuur gesteld, dan als er sinds i961 een werkontingent van 
300 bedienden van deze categorie werd aangevraagd. 
Te noteren bovendien dat de wervingen dienden uitgesteld tot na 

de bekendmaking van de reglementaire beschikkingen Inzake toepassing 
van de wet van 27 juli 1961, betreffende het kaderpersoneel van Afrika, 
Wat het hulpkrachtenpersoneel betreft, hebben deze beschikkingen 

het voorwerp uitgemaakt van het koninklijk besluit van 31 januari 1962 
(Staatsblad van 21 februari), 
De organisatie van een examen voor de werving van hulpkrachten- 

assistent en bediende ls thans aan gang, · 

VRAAG : 

Sedert verscheidene jaren komt een lid tussen voor de regularisatie 
van de toestand van de hulpkrachten-besteller. Reeds in 1959 heeft de 
Heer Minister mij te verstaan gegeven dat een oplossing in het 
zicht was. Heden wachten de belanghebbenden nog altijd en het is 
onaanvaardbaar dat menigvuldige reeds sedert· jaren ln functie zijnde 
hulpkrachten die hetzelfde werk dan de genoemde bestellers uitvoeren, 
niet op dezelfde manier als hun colleqas behandeld worden. 

Is het geoorloofd eens te meer aan te dringen opdat alles zou in het 
werk gesteld om de toestand van deze hulpkrachten te regulariseren ? 

ÀNTWOORD : 

Het departement houdt zich met dit vraagstuk bezig. Een ontwerp 
is momenteel voorgelegd aan de heer Minister van Binnenlandse Zaken 
en het Openbaar Ambt, 

1) personeel 3• categorie 

regularisatie door middel van een proef : 

a) vereenvoudigd; 
b) keuze tussen klassieke en profess10Jele vakken; 
c) wat de beroepsvakken betreft, uitbreiding van de keuze tussen 

meerdere branches, ten einde zoveel mogelijk tegemoet te komen aan 
de specialisatie van ieder betrokkene. 



[ 15 ] 4-XV (1961~1962) N. 4 

2) 4• catégorie 1 2) personeel 48 categorie 

a) régularisation sans examen des agents qui ont dëfà subi avec 
succès (60 % des points) des épreuves de recrutement ou de fin de 
lormatlon professionnelle; 

b) pour les autres, épreuve simplifiée : 

choix des matières professionnelles; 
personnel de maîtrise : épreuve orale pratique. 

en 3• catégorie , 

± 3.500 employés ou assistants auxÜialres remplissent les condlttons 
pour participer aux épreuves de régularisation en vue de leur nomi­ 
nation au grade de commis. 

en 4• catégorie , : 

personnel facteur auxiliaire 

sur ± 5.300 agents remplissant les conditions d'utilisation 

± 1.850 ont déjà subi une épreuve de recrutement ou de Hn de 
formation professionnelle: 
± 450 n'ont pas subi d'épreuve du genre. 

personnel classeur auxiliaire ( ± 200) : , 

n'a en aucun cas subi d'épreuve, 

personnel de meïtrise ( ± 360) : 

± 140 ont subi une épreuve: 
± 220 n'ont pas subi d'épreuve. 

a) regularisatie zonder examen van de personeelsleden die reeds 
met goed gevolg (60 % der punten) de aanwervtnqsproeven of de 
proeven van het einde der beroepsopleiding onderqlnqènr 

b) voor de anderen, vereenvoudigde proef : 

,- keuze van de beroepsvakken; 
- meesterspersoneel : mondelinge en praktische proef. 

in de 3• categorie : 

± 3.500 hulpkrachten-bcdtenden of -asslstent vervullen de voor­ 
waarden om aan de reqnlarlsatteproeven voor benoeming tot de graad 
van klerk deel te nemen. 

;n de 4• categorie , 

hulpkrachten-besteller 

op ± 5.300 personeelsleden die de voorwaarden van benuttlglng 
vervullen, hebben 

± 1.850 reeds de proef van aanwctving of van einde beroeps- 
opleiding doorstaan; 
± 450 die proef nog niet doorstaan, 

hulpkrechien-klasseerder ( ± 200) : 

geen enkele heeft lot nu toe een proef afgelegd. 

meesters- en vekpersoneel ( ± 360) 

± , 140 hebben reeds een proef afgelegd; 
± 220 niet. 


